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nessuno e molto meno all'onorevole ministro della 
guerra, io interpreto la sua dichiarazione nel senso 
che egli provvederà all'istruzione della seconda ca-
tegoria nel venturo anno, a qualunque costo e, in-
terpretandola così, ne prendo atto e ritiro il mio 
ordine del giorno. 

MINISTRO PER LA GUERRA. Faccio una piccola ri-
serva. 

Non posso accettare la frase dell'onorevole Mar-
selli : a qualùnque costo. L'istruzione delle seconde 
categorie sarà fatta, ma se poi avvenissero dei cata-
clismi, degli impedimenti insuperabili, come posso 
dichiarare che la farò ad ogni costo ? Cercherò di 
economizzare sul bilancio, ricorrerò alla Camera se 
le economie non basteranno, l'istruzione, ripeto, la 
farò, ma a qualunque cosk non posso dirlo. Non 
vorrei poi essere messo in stato d'accusa quando 
non mi riescisse di farla. Prego quindi l'onorevole 
Marselli a rinunziare a quella frase. 

MARSELLI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Onorevole Marselli, ella ha ritirato il 

suo ordine del giorno e non lo potrebbe ripresen-
tare, 

MARSELLI. Voglio dire soltanto che la parole a a 
qualunque costo » non comprendono il caso dei ca-
taclismi. ( I lar i tà) 

PRESIDENTE. L'onorevole Mazza ha chiesto di par-
lare, ma non glielo posso accordare. 

Ora passeremo alla discussione dei capitoli. 
Capitolo 1. Ministero, Personale (Spese fisse) 

competenza del 1878, lira 1,254,500; residui 1877 
e anni precedenti, lire 11,010; previsione dei paga-
menti, lire 1,255,510. 

(È approvato.) » 
Domando all'onorevole ministro della guerra se 

per il capitolo 2 accetti la proposta della Commis-
sione, o mantenga la propria. 

BRIN. (Della Commissione) 10,000 lire di dimi-
nuzione. 

MINISTRO PER LA GUERRA. Accetto la proposta delia 
Commissione. 

PRESIDENTE. Allora rileggo la proposta concor-
data fra Ministero e Commissione. 

Capitolo 2. Ministero, Materiale. Competenza del 
1878, lire 72,500 ; residui del 1877 e anni prece-
denti, lire 10,205 ; previsione dei pagamenti, lire 
74,705. 

(E approvato.) 
Capitolo 3. Casuali. Competenza del 1878, lire 

200,000; residui dei 1877 e anni precedenti, lire 
8460 ; previsione dei pagamenti, lire 208,460. 

(E approvato.) 
Capitolo 4, Stato maggiore e comitati. 

Domando al ministro della guerra se accetta ìa 
proposta della Commissione, o mantiene la propria. 

MINISTRO PER LA GUERRA. Accetto quella della Com-
missione. 

PRESIDENTE. Capitolo 4. Stati maggiori e comi-
tati: competenza del 1878, lire 5,324,025; residui 
1877 e anni precedenti, lire 409,167; previsione dei 
pagamenti, lire 5,453,192. 

(È approvato.) 
Capitolo 5... 
MAZZA. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Su questo capitolo? 
MAZZA. Sì. 
PRESIDENTE. Un momento. 
Corpi di truppa dell'esercito permanente r com-

petenza del 1878, lire 71,092,472 ; residui del 1877 
e anni precedenti, lire 1,327,183 59; previsione dei 
pagamenti, lire 71,219,655 59. 

Domando all'onorevole ministro della guerra se 
accetta la proposta della Commissione, o mantiene 
la propria. 

MINISTRO PER LA GUERRA. Accetto la proposta della 
Commissione. 

PRESIDENTE. Tanto meglio. Prima dell'onorevole 
Mazza sarebbe iscritto l'onorevole Barattieri, ma 
rinunzia alla parola ; è vero ? 

BARATTIERI. Sì, perchè ho già parlato abbastanza, 
PRESIDENTE. Allora ha facoltà di parlare l'onore-

vole Mazza. 
MAZZA. Ho preso la parola su questo capitolo dei 

corpi di truppa dell'esercito permanente... (Voci: A 
domani !) 

PRESIDENTE. Vediamo se possiamo finire il bilan-
cio, onorevoli colleghi, sarebbe nei voti di tutti. 

Voci. Sì ! sì ! ha ragione. 
MAZZA... non avendola potuta ottenere dopo 'chiusa 

la discussione generale. 
Io vorrei pregare l'onorevole ministro della 

guerra, poiché ha accettato le idee espresse dal-
l'onorevole Bertolè circa le compagnie alpine, vale 
a dire di mettere allo studio il miglior modo per 
dar loro il carattere di truppe lorjali, se a raffor-
zare questo carattere, non convenisse intitolarle 
dal nome della valle che sono incaricati di difen-
dere, anziché dal numero progressivo. 

Io credo che codesta denominazione gioverebbe 
assai all'incremento dello spirito militare delle po-
polazioni di quelle vallate. 

Io ne vólgo preghiera all'onorevole ministro della, 
guerra, poiché si è mostrato disposto a mettere allo 
studio il carattere eminentemente locale di questa 
compagine. Non ho altro à dire. 

0UIARP. Ho chiesto di parlare unicamente per pre-


